שאלות חזרה לבוחן בנושא מבנה האטום – כיתות ח תשס"ט
תודה לעמית ב., שיר ח., שיר א., עמיאל, יובל מ., מיכל ו., והדס

שאלות פתוחות
1. השלם את החסר:

​​​           ________פלוס________  שווה משקל אטומי.
2. מהו איזוטופ?
3. תאר את מבנה האטום.
4. מהו הכוח המרחיק את האלקטרון מהגרעין? כיצד כוח זה פעול?
5. מהו כוח הדבק ומה תפקידו.
6. מהם ארבעת הכוחות המשיכה שפועלים באטום?

7. מהם שני כוחות הדחייה הפועלים באטום?
8. הסבירו מדוע אטומים לא מתפרקים למרות שפועלים בו כוחות דחייה כה חזקים?
9. מהם הכוחות המנוגדים הפועלים בגרעין האטום?
10. מהו ענן אלקטרונים וממה הוא נגרם?
11. השוו בין נויטרונים לבין פרוטונים ואלקטרונים. מה דומה ומה שונה?
12. לאטום של פחמן 6 פרוטונים והמשקל האטומי שלו הוא 12. מהו מספר הנויטרונים באטום זה?
13.  המספר האטומי של קריפטון הוא 36 ומשקלו האטומי 83.8. 
1. מהו מספר החלקיקים השונים שיש באטום זה?
2. מדוע המספר המייצג את המשקל האטומי אינו שלם? 
14. רשמו נכון או לא נכון:
1. המסה של פרוטון גדולה בהרבה מהמסה של אלקטרון.
2. המסה של פרוטון כפולה מהמסה של נויטרון.
3. מטענים חשמליים מנוגדים דוחים זה את זה.
4. מטענים חשמליים דומים אדישים זה לזה.
15.  באטומים גדולים מספר הפרוטונים בעלי המטען החיובי גדול. כיצד עובדה זו משפיעה על (נמקו):
1. כוח הדחייה החשמלי הפועל בגרעין?
2. הכוח הגרעיני הפועל בגרעין?
3. מספר הנויטרונים שהגרעין מכיל?
16. הסבירו מדוע חלק גדול של האטומים הגדולים הם רדיואקטיביים.
17.  המשקל האטומי של יסודות רבים אינו מספר שלם. הסבירו מדוע.
18. מה מבדיל בין אטומים של יסודות שונים.
19. מדוע הגרעינים של היסודות הלא רדיואקטיביים אינם מתפרקים?
20.  מדוע האלקטרונים אינם קורסים אל תוך הגרעין?
 שאלות אמריקאיות:

1. המסה של הפרוטון גדולה יותר מהמסה של:

1. האלקטרון
2. הנויטרון
3. הגרעין
2. יסודות קלים מאופיינים בד"כ על ידי:
1. מספר שונה של נויטרונים ופרוטונים
2. הנויטרונים והפרוטונים קלים
3. מספר שווה של נויטרונים ופרוטונים.
3.לפרוטון יש מטען חשמלי:

1. שלילי
2. חיובי 
3. אין
4. חיובי מאוד.
4. האלקטרונים נשארים במרחק קבוע מהאטום כיוון ש:

1. פועלים עליו כוחות משיכה
2. פועל עליו כוח הסיבוב
3. כוח הדבק מחזיק אותם קרוב לגרעין
4. א-ב נכונות
5. תכונות היסוד נקבעות ע"פ:
1. מספר האלקטרונים
2. מספר הפרוטונים
3. מספר הנויטרונים
4. כוח המשיכה.
6. מהי מסת האלקטרונים?

1. יחידה אחת.

2. שתי יחידות.

3. אין לו מסה.

4. זניחה.

7. מהו תפקידם של הנויטרונים?

1. ייצוב הגרעין-ככל שהגרעין גדול יותר יש בו יותר נויטרונים מפרוטונים.

2. מספר הנויטרונים קובע את זהות האטום-מספר אטומי.

3. מעורבים יצירת קשר כימי עם אטומים אחרים.

4. כל התשובות לא נכונות.

8. מה יוצר כוח הסיבוב של האלקטרונים?

1. התפרקות הגרעין.

2. האטום מתפרק.

3. נוצר ענן אלקטרוני.

4. כל התשובות נכונות.

9. מהו איזוטופ?
1. צורות שונות של אותו אטום הנבדלות במספר הפרוטונים שלהן.
2. צורות שונות של אותו אטום הנבדלות במספר הנויטרונים שלהן.
3. צורות שונות של אותו האטום הנבדלות במספר האלקטרונים שלהן.
4. קבוצה של אטומים המחוברים זה לזה.
10.  מהו משקל אטומי?
1. ממוצע משוקלל של המשקלים האטומים של האיזוטופים השונים של היסוד.
2. המשקל הממוצע של הפרוטונים באטום.
3. המשקל הממוצע של הפרוטונים והנויטרונים באטום.
4. אף תשובה אינה נכונה. 
11.  האיזוטופים השונים של המימן מכילים:
1. פרוטון אחד ומספר שונה של נויטרונים.
2. נויטרון אחד ומספר שונה של פרוטונים.
3. מספר שונה של פרוטונים ונויטרונים.
4. מספר שונה של אלקטרונים.
12.  מספר הפרוטונים באטום שווה למספר ה...:
1. נויטרונים.
2. אלקטרונים.
3. חלקיקים בעלי מטען חיובי.
4. חלקיקים חסרי מטען חשמלי.
13.  משקל הפרוטון שווה ל:
1. משקל האטום
2. משקל הנויטרון
3. משקל שני נויטרונים
4. משקל 20 אלקטרונים
14.  היכן מרוכזת רוב מסת האטום?
1. בגרעין
2. בקליפה
3. בענן האלקטרונים
4. בגרעין ובקליפה
15. מהו המטען החשמלי של הנויטרון?

1. חיובי.

2. אין.

3. שלילי.

4. כל התשובות לא נכונות.
16.  מדוע האלקטרונים אינם "נבדקים" לגרעין?
1. משום שהם אינם קרובים.
2. משום שהם נמצאים בתנועה מתמדת סביב הגרעין.
3. משום שבין הגרעין לבין האלקטרונים פועלים כוחות חשמליים של דחייה.
4. משום שהמסה שלהם כה קטנה שלא פועלים עליהם כוחות משיכה.
17.  מהם איזוטופים?
1. הצורות הזהות של אטומים של יסודות שונים, הנבדלות במספר הפרוטונים.
2. הצורות השונות של אטומים של אותו יסוד הנבדלות במספר הנויטרונים. 
3. הצורות השונות של אטומים של אותו יסוד הנבדלות בגודל הנויטרונים.
4. הצורות הזהות של אותו אטום הנבדלות במשקל הנויטרונים.
18. מהי הסיבה לכך שמספר הנויטרונים עולה בהרבה על מספר הפרוטונים באטומים הגדולים?
1. ככל הגודל הנויטרון גדול יותר יש יותר כוחות דחייה.
2. ככל שיש יותר נויטרונים גדל כוח המשיכה החשמלי.
3. ככל שמספר הפרוטונים גדול יותר גדל כוח הדחייה בניהם.
4. ככל שהפרוטונים גדולים יותר יש יותר כוח דחייה.  
� באמת שיתוף פעולה קטן מאוד לשכבה הזו








